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A londoni beszéd
őszinte örömmel értestesültünk 

arról, hogy gróf Bethlen István 
angliai kőrútjában előkelő s nagy­
számú érdeklődő közönség jelenlé 
léb.n már elmondotta nemzetünk 
igazának védelmében első nagy be­
szédét. Ebben, a rosszul intormáit 
és he'ytelen irányban befolyásolt 
külföldi közvekmény gondolkodását 
tárgyilagosan, a tényeknek megfele­
lő.n a magyar nemzet ezer eszten­
dős történelmének egyik legkénye­
sebb pontjára, a sokszor megvádolt 
magyar nemzetiségi politikára irá 
nyitotta. Bethlen Cambridge! beszéde 
az utolsó era harangját konditotta 
m:g, amikor még a józan ész bölcs 
belátása tehet valamit Európa ’nyu 
palim helyzetének megvalósítására. 
Mtrt korántsem elszigetelten magyar 
okok követelik a volt Monarchia te­
rületén a akult államok közötti 
rendezetlen, vagy rosszul megterem­
tett helyzet javítását s természetesen 
a trianoni békeszerződés revízióját, 
hanem az egész Europe nemzetközi 
eleiének nyugalma és oékéje is sür­
geti ezt. Mert a világhistóriában pél­
dátlanul áll, hogy a nemzet ezer­
esztendős történelme felett pálcát 
törtek vöt a s tíz decenium után 
marasztallak volna el olyan kérdé­
sek miatt, amelyek csak misztifiká­
ció réven kerülhettek bele a müveit 
népek köztud étába s bizonyos elfog 
lalt hatalmi állások miatt tartatnak 
fenn a mai napig,

A magyar nemzet lelkének legki­
sebb porakája is .ellazad a trianoni 
Ítélet ellen s küzdeni fog annak re­
víziójáért, a ; ig csak egy ember is 
van ezen a földön. Gróf Bethlen 
.István szembenézett azokkal a vá­
dakkal, amelyek Magyarországot úgy 
akarják feltüntetni a külföld közvé­
leménye elölt, hogy ezer éven at 
példátlanul elnyomta a nemzetisége­
ket, erőszakkal magyarosított s > 
kisebbségi iakósok nemzetiségi jo­
gait semmibe se vette

Ezekre a szörnyű vádakra választ j 
adni s a világ közvéleményét helyes j 
irányban informálni elsőrendű tela- j 
dalunk. Őszinte tiszteiét és hála | 
érzete illeti gróf Bethlen Istvánt, j 
hogy az angol közvélemény előtt az ! 
ő kiváló államférfiul képességéi vila- l 
gitották be a magyar nemzet törté- j 
netének ezereszlendós tápjait, melyek­
ből kitűnik, hogy egy szó sem igaz 
.abból, amiket ellenünk lelhoznak. A

I honfoglalás évétől a mohácsi vészi 
, sz imoru dátumig ugyan kit nyom­

tunk volna e, amikor alig voltak 
nemzetiségeink. Az Árpádhazi ki 
rályok telepítettek ugyan be idegen- 
ajkú lakosokat, de ; ezek bizonyára 
nem azért jöttek hozzánk, hogy egy 
rosszabb helyzet igáját nyögjék, ha­
rem azért, mert itt privilégiumot 
kaptak és jobban éltek mint elha­
gyott hazájukban.

A mohácsi vész uián bekövetke­
zett másfél évszázad alatt a török 
irtotta a magyart, amely földönfutó 
lett hazájában. Hogyan gondolhatott 
volna akkor a magyarság arra, hogy 
idegennyelvü polgártársait sanyar­
gassa, amikor maga is ezer sebből 
vérzett.

A nemzetiségi kérdéssel kapcso­
latban hangoztatott vádak túlnyomó 
része az 1867- i kiegyezéssel kez­
dődő korból dotálódnak s ekkor 
kezdték felütni fejüket olyan meg­
mozdulások, amelyek lassan elsza­
kadási törekvésekben vertek gyöke­
ret. Pedig a magyar állam sohasem 
nyúlt olyan eszközökhöz, mint ma 
az utódállamok, ahol a földreformtól

kezdve a vállalatok racionalizálásán 
folytatva, az adózás mérve is attól 
fű ig, hogy ki milyen nemzetségi!. 
Ma az elszakított részeken számon 
kérik az iskolás gyermektől kezdve 
a megőszült aggastyánig, hogy mi­
lyen nemzetiséghez tartozik. Érvé­
nyesül ez az adózásnál, a koncesz- 
szioknál, a perek során, de az is­
kolapolitikában is.

Igaza van gróf Bethlen Istvánnak. 
A magyar állam nemzetiségi politi­
kája lehetett gyakran ügye-fogyot', 
de az egy jogállam, egy kulturor- 
szág politikája volt. Ezt a politikát 
vissza siiják már az elszakított 
népek közül többen s akkor születik 
meg a Duna medencéjében a béke 
és a nyugalom korszaka, amikor 

! ismertté válnak a müveit világ előtt 
í azok a szörnyű hibák, amelyeket a 
! trianoni békeszerződéssel követtek 
j ei, Ezt a felvilágosító munkát ava- 
í totiabb férfiú nem végezhetné el 

gróf Betűien Istvánnál, aki bő ta­
pasztalatával s mélyen a leikébe 
zárt érzéseknek a tárgyilagosság 
szűrőjén átesett igazságával harcol 
minden magyar ügyéért.

A téli MségmuRScaiirog-
ramm meiawalősstására
95.000 P-l kapott Baja 
város a kárt £99*000 P 

államsegélyből
A polgármester hazaérkezése után a 

sesitő bizottság dönt, hogy az 
insédmunkaterwezetből mit 

Fognak megvalósítani
Ismeretes, hogy Baja város az 

idei téli inségmunkaprogr a romjának 
megvalósítása, illetve a már előzete­
sen kidolgozod műszaki tervezet 
végrehajtására — aminek feladata 
Baja város Ínségeseinek int nziv és 
megélhetést biztositó loglal .uztaiasa 
lett volna — 200.000 P. államsegélyt 
kért A kormán> hatóságnál az ügy 
elintézése mindzzideig késlekedett, 
dr Borbiró Ferenc polgármester 
ismételten tenni járt a minisztérium 
ban, a kedvező elintézés megsürge - 
lésére. Az eredmény csak mo.t dőlt 
el és ekkor nyilvánvalóvá len, hogy 
Baja város ez évben a szükséges

és kéi t 200.000 P államsegély 
helyett összesen S5 000 P. kormány­
segélyt kap, tehát a felét sem a 
kért összegnek. A varosok Ínség 
segélyét az állam az idén nagyon 
lecsökkentette, a legjobb osztályo­
zást feltétlenül Baja nyerte. Bájánál 
nagyobb népességű és rosszabb 
hel\ zetber levő városok közül egy 
nek sem utaltak ai hasonló össze­
ge és ha dr Borbiró Ferenc polgár- 
mester annyi energiával nem doldo- 
zik a varos vidékeiért illetékes
íúrumokna., Baja is feltétlenül jóval 
kevesebb összeget kap.

Azonban mivel az insegmunka-

tervezetet a segitőbizottság jóvá­
hagyása, illetve i tasitásai a.apján 
Horváth Béla műszaki tanácsos a 
kért 2C0 000 P ős kerethez mérte, a 
kiutalt összeg ennek a programúi­
nak megvalósításához kevés lesz. A 
95.000 P. államsegély ugyan a város 
36.000 P t kitevő inségadójával 
együtt 131.000 P re fog emelkedni, 
de még igy is nagy fokü megszorí­
tásokat tesz kívánatossá,

Amig a 200.000 P. esett számí­
tásba, úgy tervezték, hogy havonta 

j minden ínséges család kb. 20 P. 
I támogatáshoz jusson. Most az igye•
; kezet arra szorítkozhat csupán, 

hogy a sok gyermekkel biró insé 
1 ges családok kapjanak ilyen aranyu 

támogatási.
Baja város téli inségmunkaterve - 

I zetc és általában a szociális ügyei- 
i nek vezetése annyira elsőrangú, hogy 
j a vidéki városokat, Kecskemet, Makó,
I Szombathely, Szolnok, BaDsagyar- 
I mat, Hódmezővásárhely is a bajai 
I szociális munkát tanulmányoztak, 
j A kiutalt államsegélynek többi varo- 
I sához mérten magas összege és 
I egyrészt annak a kitűnő szociális 

tevékenykedésnek a jutalmazása 
akar lenni

Szeptemberben, amikor Baján járt 
dr Schuller tanácsnok, Budupest 
szociális ügyosztályának vezetője — 
aki éppen a bajai rendszer tanul­
mányozására érkezett — a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozott arról 
a nagyszerű irányításról, amit a 
bajai szegényügy és általában a 
szociális tevékenység körül tapasz­
talt. A kormányzat, mint legjobbat, 
mindenüvé a bajai rendszert ajánlja. 
A Szeretetház vezetése hasonlóan 
a legmagasabb nívón áll. Azokban 

I a varosokban, ahol a szegénygondo- 
! zásban az egri normát átveszik, 

mindenütt a bajai rendszert követik.
Arra vonatkozólag, hogy a kiutalt 

államsegély erejéig milyen program­
útokat fognak megvalósítani még 
nem történt döntés. A polgármester 
hazaérkezése után összehívják a 
segítő bizottságot s annak meg- 

j hallgatásával határozzák meg, hogy 
; az inségmunkaprogrammokból mit 

fognak megvalósítani és hot végez - 
j nek redukciókat. Ezidőszerint is már 
; sok inségtnunk. st foglalkoztat a város 
I különböző most folyó munkálatok- 
! nál, de nagyon srkan vannak, akik 
: magárgazdaságokban dolgoznak, 

mivel a mezei munkák egy része 
az őszt szántások kukorica törések 
sok hei>en még mindig nem teje- 

í zedtek be.
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Készül az adóreform
Az általános adóreform előkészü­

leteiül több hir került már forga­
lomba Vargha Imre pénzügyi állam­
titkár a készülő [adóreformról most 
a következő nyilatkozatot tette

— Egyelőre tájékozódó megbe­
szélések lolynak. A cél nemcsak az 
adóügyi igazgatás újjászervezése, 
hanem egész adórendszerünk egy 
szerüsitese es átalakítása. A megbe­
szélések kiterjednek az adóügyi 
közigazgatás minden agazatára, a 
hatósági szervezetre éppen úgy, mint 
a behajtási rendszerre és az összes 
ezzel összefüggő kérdésekre.

Vasárnap lesz a Legény 
egylet előadása

Vasárnap lesz a bajai Katolikus 
Legényegylet hagyományos Katalin 
bálja, melynek mindig az. a feladata, 
hogy a régi jó idők hangulatai egy 
kissé visszahozza s vidámságával 
feledtesse a ma ezer gondját és har­
cai. Az idei Katalin bá jat novem­
ber 26-án este 8 órai kezdettel a 
Központiban fogjak megtartani egy 
szép szinielőadás, A piros bugyellá- 
r;5 keretében. Az előadásra a Le­
gény egy let kitűnő műkedvelő gar­
dája nagy lelkesedéssel készül s a 
darab kialakított színpadi arca a 
legsikerültebb szinielőadások egyikét 
ígéri a pártoló bajai közönség sza­
mara A jegyárusítás mar napok 
óta folyik. Akik jegyüket előre akar­
jak biztosítani, az Uj Életben, Mi­
boltunkban és Csermák és Schwéger 
könyvkereskedés utján tudjak helyü­
ket biztosítani. Helyárak 1 20 P. 
96 f. 50, 80 fiilér. A helyek számo­
zatlanok s a rendezőség emiatt is 
kéri a közönségét, hogy pontos idő-

megismerni városunk kedves szép- ^ 
ségeit az feltétlen megfogja tekin- j 
teni ezt a kiállítást, melyen nemcsak i 
Bajza Lajos, hanem a többi jelent- j 
kező lelkei amatőr is bemutatja j 
fotó művészetét. A belépő dij 10 j 
fillér.

Felvételének témáját legtöbbször a 
város és környékének jellegzetes 
képei a ják. Ezekben a felvételek 
ben sok melegség es hangulat van 
es elárulják azt a sok érzést, szere- 
tetet, melyeken keresztül nézi Bajza 
városunkat.

Aki a maga értekeiben akarja í

Jobban van az öngyilkosságot 
megkísérlő bajai gátőr

A Rajai Újság tegnapi száma j komoly baj történt. Pirissy erre 
közölte, hogy szerdán délután a ! kiment az udvarra és a kocsis után

HÍB1K
November

25
Szombat

Katalin

Éjjeli szolgálatot tartanok:
Reggel fel 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Lovasy Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárak

bajai Vajas soron Pirissv Albert 25 
! éves gátőr öngyilkosságot követett j 
; el. Az öngyilkosságnak családi
; Viszálykodás volt a hattere. Pirissy 
I Albert esztendők óta sokat iszákos- 
! kodott, amiért felesége, aki hiába 

kérlelte az ivás abbahagyására, végül 
is el akart válni. Az asszony napok­
kal ezelőtt Kalocsán lakó édesanyjá­
hoz látogatott, akinek bejelentette 
válási szándékát. Ugyancsak e cél­
ból szerdán visszajött Bajára s 
férjének is tudomására adta, hogy 
nem hajlandó vele tovább együtt 
élni.

Pirissy Albert erre elkeseredtében 
bement a szobába és- sósavval meg­
mérgezte magát, A méregtől hir­
telen rosszul lett és felesége után 
kiáltozott : Jaj, Juliskám, gyere be 1 
Piris-yné nem soka* törődött a 
kerleléssel, nem is hitte, hogy

kiáltott, hogy a mentőkért telefonál­
jon. Kiderült, hogy a kocsis még 
életében nem telefonált és nem volt 
hajlandó a megbízatást magára 
vállalni. Pirissy végül is saját maga 
akart a mentőktől segítséget kérni, 
de addigra az erős méregtől eszmé­
letét vesztette.

Az asszony mikor látta, hogy a 
helyzet csakugyan komolyra fordult, 
maga gondoskodott a segítségről, 
Pirissy azonban a kórházban is 
sokáig nem nyerte vissza eszméletét 
és állapota nagyon válságosnak 
látszott. A rendőrhatóságnak tegnap 
délután mégis sikerült az öngyilkos­
sággal kísérletező embert kihallgatni, 
aki előadta, hogy családi viszályko­
dás feletti elkeseredésében akart a 
halálba menekülni. Pirissy állapota 
még mindig súlyos, de felgyógyu- 

; lása most már kétségtelen.

ben jelenjen meg az előadáson
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Amatorfénykép kiállítás 
a városházán

A legjobb idegenforgalmi propa­
ganda kétségkívül a jó kép. Nagyon 
helyes utakon halad tehát a bajai 
idegenforgalmi ügyek lelkes vezetője, 
dr Madarasz Lajos, amikor a fény­
kép előállítások érdekében olyan 
erős akciót fejt ki. Osztatlan örö et 
keltett a bajai fotóamatőrök táborá­
ban az a hir, hogy a varos idegen- 
largalmi hivatala amatőr!énykep-iái- 
li-ást rendez f. hó 24, 25 és 26-án 
délelőtt 9 tői délután Bóráig a városi 
székház kistanácstermében.

Ezen a kiállításon kerül bemuta 
tasra Bajza Lajosnak, a helybeli 
(otóamatőrök utolérhetetlen nagy­
mesterének legújabb 250 darab 
művészi értékű felvétele, melyeket 
Baja városának ajándékozott. Bajza 
Lajos fotómüve szelét már eddig is 
több alkalommal megcsodálhatta a 
varos közönsége.

I

Több ember kell a kóbor 
ebek ellenőrzésére

A Bajai Újság mar régebben meg- 
iria, hogy Baian a veszett kutyama 
rasok száma ismét megnövekedeu. 
Hirt adtunk arról is, hogy Szent si- 
vánon egy házaspárt a veszett 
macska harapott meg. Bajáról a 
legutóbbi időkben minduntalan újabb 
és újabb embereket kellett a buda- 

I pesti Pasteur intézetbe szállítani, 
j mert a kóborló veszettkutyák meg­

marták őket,
A helyzet azóta nemcsak, hogy 

nem v -Hozott, hanem ‘rosszabbodott 
és amint kderült ezidőszerint a 
Pasteur-irtézetben kezelt betegek 
száma legnagyobb részben Bájáról 
került tel Budapestre. A nem éppen 
biztató állapotok természetesen fo­
kozottan gondot jelentenek a városi 
tisztifőorvosnak és megnövelik je­
lentékemen a városi állatorvos mun­
káját is

A helyzetet a legutóbbi közigaz­
gatási bizottsági ülésen is szóvátet- 
ték és pedig dr Zákányi Andor tiszti- 
tőorvos jelentésével kapcsolatosan.

Felmerült az s terv is, hogy a 
kutyák veszettség elleni oltását kel­
lene elrendelni, azonban ez a terv

pénzügyi nehézségek miatt már ne- i 
hezebben volna megvalósítható.

Hogy Baján a veszettség még ; 
mindig tart, illetve, hogy a kóbor ! 
kutyák eltávolítása rém jár elég 
sikerrel, annak egyik oka az is 
hogy csupán egy ember végezi Ba- j 
ján a sintéri teendőket, ez pedig j 
figyelemmel arra, hogy Bajának ' 
nagy a külterülete, igen kevés. Va 
lószinü még egy embert kell a teen­
dők elvégzésével megbízni, s akkor 
megszűnik az az állapot, hogy a 
járókelőket minduntalan a veszett 
kutyamarás fenyegeti. Az illetékes 
iparhatóság tehát arra törekszik, 
hogy az itt fennálló kivá mivaló 
mielőbb elintézést nyerjen.

. a -<ví

— Szabad kikötő Ausztriának.
: Busákon Ausztria részére szabad ki- 
I kötőzónát szeretnének b rendezni 
; Jugoszlávia gazdasági körei. Az 

ehhez szükséges jelentős összegeket 
francia részről vélik megszerezhetnek.

— Mindazon mérgezési esetek 
leküzdésénél, melyek romlott élel­
miszerek idéznek elő, a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz azonnali 
használata fontos segédeszközt képez.

— Szellemi Inségmunkások a 
Városnál. A vá.os téli inségmunka- 
prog'ammjának egyik aktusa mindig 
a szellemi inségmunkások foglalkoz- 
tatasa szokott lenni. Ez idén ugyan­
csak megkezdették a bajai szellemi 
inségmunkások toglalkoztatátását. A 
városnál egyelőre tizenöt szellemi 
inségmunkás nyer alkalmazást, aki­
ket a mindig nagyon igénybe vett 
adóügyosztálynál helyeznek el, a 
nagy munkatöbblet végzésére, ahol 
délutánonként is állandóan dolgoz­
nak a tisztviselők.

— Megváltoztak nevét az 
IBUSZ ? az IBUSz legutóbbi igaz 
gatósági ülésén az igazgatóság leg­
nagyobb részének egyetértésével el­
vileg úgy döntöttek, hogy rövidesen 
megváltoztatják az IBUSz cégét.

I Ugyanis az IBUSz-szal kapcsolatos 
j legutóbbi események sokat ártottak 
! a vállalat ügyének, noha az IBUSz 
! vezetősége teljesen tisztázódott a 
: fölmerült ügyben. Az eivi elhatáro­

zás alapján valószínű, hogy rövide- 
: sen sor kerül az IBUSz nevének 
1 megváltoztatására.

— Mezey Mária pécsi szinésző 
kitüntetése. Mezey Mária a pacsi 

i szintarsulat tehetséges drámai rnü- 
! vésznője, aki' a bajai közönség it- 

■ teni szerepléseiből igen előnyösen 
i ismer a Légrády Károly ösztöndíj 

egyik nyertese lett. Az idén ugyanis 
nyolc vidéki színész [között osztot­
ták ki az ösztöndíjat.

— Julius óta 2.5 millió mázsa 
búzát exportáltunk. A Külkeres­
kedelmi Hivatal megállapítása sze­
rint a múlt hónapban 860 000 
mázsa búzát vittünk ki az országból. 
Ebből a mennyiségből Németország­
ban 235 000, Olaszországban 196.000, 
Ausztriában 159.000, Hollandiában 
151.000, Svájcban 126,000, Cseh­
szlovákiában 10.000 és Angliában 
4.3C0 mázsa talált elhelyezésre. Az 
idei kampány első négy hónapjában 
összesen 2.5 millió mázsa búzát 
exportáltunk. Tőzsdei hirek szerint 
Svájccal jó mederben Haladó tár­
gyalások folynak újabb 6 ezer 
vagon búza elhelyezésére.

Cserkészkönyvek teljes bizományi lerakata Bajái! ai
UJ ÉLETi§Bb6llUránia mozipalotati
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— Elfogták a garal betörés
tettesét. Megírtuk, hogy Gárán 
Nus?pí Jinosnétól a múlt héten 
egük éijel egy tolvaj 130 pengőt 
emelt el. A betörő egy kabátgombot 
hagyott maga után, melynek alap­
ján megindult a nyomozás. A csend­
őrség rövid és alapos |munka után 
ellog'a a tettest Hofbauer Adam szo­
bafestő személyében, aki Nuszplné 
leányát vette feleségül, de már jó 
idő óta különváltam éltek. Beismerte, 
hogy álkulccsal hatolt be a szobába 
és a pénz megszerzése után a fa­
lon keresztül távozott.

— A káliéi kapitány. A Fekete 
vőlegények és Fax vobis szerzőjé­
nek ezen a címen jelent meg uj 
könyve. Az emberi akaraterő és 
szerelem himnuszát uj könyvében 
irta meg Gulácsy Irén. A káliói 
kapitány cimü uj történelmi regény­
nyel az Uj Idők mai számában Há- 
mos György foglalkozik mélyenjáró 
tanulmányában. Herczeg Ferenc 
szépirodalmi hetilapjának gazdag tar­
talmából kiemeljük még Bakay Jó­
zsef és Péczely József költői és 
jóízű elbeszéléseit, Farkas Imre öt­
letes Írását -;tb. A mai számhoz 
csatolták az Uj Idők nyolc oldal 
terjedelmű ingyen kézimunka- és 
divatmellékletét. Előfizetési dij ne­
gyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes 
szám ára 50 fillér.
levélpapírok nagy választékban 

kaphatok az Uj Életben.
«ITT «VyWMí<«ílB*í

URANIA
üoveimbeír 24. 
líovember 25.

Pénteken, szombaton 6, fél 9 kor
Mmfember 26.

Vasárnap d u léi 4, ti. fél 9 kor.

MAGYARUL BESZÉLŐ 
„STYLUS‘‘•VILÁG FI LM !

A Nemzeti Színház
klasszikus müsordarabja.

— Leszakadt a menyezet as 
Iskolába!. Könnyen végze’essc vál 
írató szerencsétlenség történhetett 
volna a sükösdi elemi iskola egyik 
tantermében és csak az osztály ta­
nítójának, Jagics Jánosnak köszön­
hető, hogy nehány "gyermek nem a 
tanteremben lelte koréi szerencsétlen 
kimúlását. A tanító ugyanis még a 
tanítási idő megkezdése előtt be­
szokott nézni tantermébe, amikor 
már gyerekek nincsenek ott. Tegnap 
meglepetve látta, hogy a menyezet 
a padok felett nagy darabokban 
leszakadt és a padlón és padokon 
két-három téglasulyu darabokbin 
hevert a cementes keverék. Egy- 
egy ilyen darab a gyermekek akár­
melyikének a fejét a valósággal 
szétlocc mntötta volna. Az iskola a 
múlt század derekán épült s azóta 
állandóan toldatik-foldatik. Termé­
szetesen az életveszélyes tantermet 
lezáratták és mast már lépéseket 
fognak tenni az iskolaépület alapos 
megjavítás* iránt.

— Eltörte nyomorék lábát. Lem
István garai fiú születése óta man­
kót hord, mert ballába nyomorék. 
A különben eleven gyerek hétfőn 
délután játék közben elesett és 
nyomorék lába combtőben eltörött. 
A szerencsétlen fiút a bajai köz­
kórházba szállították.

BOR
Gárdonyi Géza magyar szinjátéka

Főszerepben :
Jávor Pál 
Kérv Pasieii 
Rózsahegyi K.

— lávába exportáltak lisztet a 
magyar malmok. A magyar liszt 
lassanként visszanyeri a háboruelőtti 
jóhimevét. Az idei termés sikértar­
talom szempontjából is különösen 
jól sikerült és ennek köszönhető, 
hogy világszerte nagy az érdeklődés 
a magyar liszt iránt. így az elmúlt 
hetekben Jávába szállítottak tizenhét 
vagon lisztet a magyar malmok és 
a küldemény ott jó piacra került. A 
világ minden részébe történik igy a 
magyar liszt exportja, azonban, saj­
nos, csak kis tételekben, amelyek 
inkább csak mintaszállitmányoknak, 
mint komoly exporttételeknek te­
kinthetők.

— Aggastyánok óvodája .Lon­
donban. Az angol fővárosban „nagy­
szülők iskolája“ cimmcl olyan intéz­
mény alakult, amelyet az óvoda 
egyenes ellentétének lehet mondani. 
Az iskola célja, hogy az öreg em­
bereket tájékoztassa a világ dolgai­
ról, de kisebb-nagyobb szünetekben 
alkalmat adjon arra is, hogy a hal­
lottakról véleményüket elmondják. 
Az iskola minden látogatótól heti 
egy penny látogatási dijat kér és 
ennek ellenében hetenkint meghatá­
rozott számú előadás tartására kö­
telezi magát. Az intézet előadói 
maguk is idősebb emberek, akik 
nyugodt stílusban és lehetőleg a 
régi ismeretekhez kapcsolódóan ad­
ják elő azt, amit a modern élet 
produkál. Az iskolának csak azok 
lehetnek látogatói, akik legalább 
hatvan évesek. Eddig mintegy két­
százan jelentkeztek, de csakis férfiak. 
A 85—90 évesek bizonyos fölénnyel 
b.szélnek a „esek“ 60 évesekkel. 
Általában azonban igen kellemes a 
hangulat, szívesen hallgatját az elő­
adásokat és egymás meséit.

- Németország atol*6 jóvité 
tele. a Belgrádot Zimonnyal össze 
kötő szávai függőhíd nyc-rsépitkezése 
befejeződött. A hid vaskonstrukció 
jának felállítását mindkét oldalon 
befejezték. A hídépítés Németország 
utolsó jóvátételi teljesítménye volt 
Jugoszláviával szemben, mivel a hid 
vasszeríeze'ét röviddel a jóvátételi 
fizetések beszüntetése előtt kapták 
meg a szerbek Németországtól.

Ne költözzék poloskát lakásba I

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyánoző vállalata Baja, Czlrfusz
F. 0. 12 SZ. Lakásvizsgálattal meg­
bízva : Liszka és Hideg szobafestők 
Baja, Katona J.-u. 3 sz. A lakás­
vizsgálat díjtalan l

- Elveszett egy pár gummi 
csizma. Felhívjuk a megtalálót, hogy 
a törvényes ‘köketkezmények terhe 
alatt az éllamrendőr kapitányságra 
szolgáltassa be.

o A vér fölfrlssltéte céljából 
ajánlatos néhány napon át korán 
reggel egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet inni.

- 5 évi fegyházra ítéltek a 
románok, de nem mondják miért.
A Csíkszeredái törvényszék a Mar- 
sescu-féle törvény alapján öt esz­
tendei fegyházra Ítélte tegnap Török 
Ferenc csomafalvi plébánost állam­
ellenes izgit ás miatt. Lascu ügyész 
kérte hogy a törvény 20 szakasza 
alapján rz Ítélet indokolását, vala­
mint a vád és védbeszédet, úgyszin­
tén a vádiratot a nyilvánossággal 
ne közöljék Igv nem lehet megtudni, 
mivel vádolták a súlyos börtönre 
Ítélt papot, akit a fegyházbüntetésen 
kívül 10 000 lej pénzbüntetésre és 

1 politikai jogainak egész életére szóló 
I felfüggesztésére Ítélték A törvény- 
I szak helvt adva az ügyész indítvá­

ny An:, k 2—6 hónapig terjedő bün­
tetés terhe alatt megtiltotta a jelen­
lévő újságíróknak a közlést.

-ÍV*

Csodás

I könyv-
újdonságok

Uj Életben
46 Filléres regényeik

Smeijov : A pincér 
L Sinclair : Wreun urunk.

Félpengösregények
Schisgall : A sátán leánya.
Farm nter : Ragyogó palota.

96 Filléres delektlvregésyek
Galopin : Hajsza a detektív után. 
Sayers : Jelige „Gyilkosság“ 
Childers : A rejtélyes könyv

1 pengés regények
Goodwin : A fizető vendég.
Adams : A hosszú éjszak, (vászk )

a pengés regények
Vicki Baum : Tisztitó u,= .
Fanni durst : Asszonv a vonaton.

3*75 pengés regények
Móra Ferenc- Egy cár, akit varnak. 
Tamási Áron : Ábel a/ országban.

4*80 pengés regények
Tamás István: Egy talpalatnyi föld. 
Szántó György : Sradivari.
Maurois : VII. Edvard és Lóra. 
Th. Mann : Jákob.
Sigrid Undset : Asszony.

co

Nov. 26-án,
i vasárnap d.u. fél 4, 6, fél 9-kor.

H 9 Z I
Gárdonyi Géza színmüve filmen 

az Urániában.
Végre egy ízig-vérig magyar film: 

nemcsak azért, mert Gárdonyi Gé­
zának legnagyobb sikert jelentett 
müvét vették filmre, amelynek tör­
térése, levegője, minden porcikája a 
szó legnemesebb értelmében magya .

Tibor János dolgozta át a szín­
müvet a fiim részére, szerencsés 
Gárdonyi alakjait igen jól válasz­
totta össze, Rózsahegyi Göréje, Já­
vor Pál Baracs a Z. Molnár Kátsa 
cigánya, mind kivételes és jól sike­
rült alakítások.

A - endezés György István kitűnő 
munkája, mig a felvételek Étben 
István tudását dicsérik,

E ragyogó fii net pénteken, szom­
baton és vasárnap mutatja be az 
Urálija,

Rejtélyes
mmmmmmmsám
merénylet

á (A MEGZAVART NÁSZÚT) 
Különös történet ÍO fejezetben.

Főszereplő :
Hermann Speelmann

Kisérő film

Burleszk.
HÍRADÓ.
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A rab Bácska megrázd regénye
Tamás István: Egy talpalatnyi leld
«Ez az első könyv a délvidéki magyarság szörnyű halálküzdelméről, melyet mindenkinek el kell olvasni 

.____ Megtekintésre is szívesen kiküldi az „|#j Ele*“ könyvesboltja. - Telefon : 45. szám.'

Apró hirdetéseit
»5 iUtílF 60 f„ minden további »jtS f» f

Bútorozott szobát esetleg ellátás- 1 
fial keresek, Zichy Bodor tér közele 
ben, Ajánlatokat ármegjelöléssel a i 
kiadóba kérek.

Egy nikkeleiét! nagy fehér tűz- '
hely olcsón eladó. Cim : Cserkész
utca 7.

Jó karban levő mély gyermek 
kocsit vennék. Cimet a kiadóba kérek. 'I

Vidéki urhö.’gyek — előkelő in- , 
tézeinél keresethez juthatnak. Aján- ! 
latok — melyek kezelése diszkre- ! 
cionális — Biztosítási Vezórtitkarsag ! 
cimen kéretnek Kispest, Üllői-ut 75. j 

Rövid, ke reszihuros zongorá bér­
bevennék. Cim a kiadóban.

Világos keményfa komplett háló­
szoba berendezést keresek. Cimet a 
kiadóhivatalba kerek.

370 -z F. N.

motorkerékpár
alig használt

olcsón eladó
esetleg kissebbet becserélek. :—; 

VARGA FERENC MOHÁCS.

Felhívás.
Államilag ellenőrzött gyü­

mölcsfaiskolánkból minden
rovar kártevőktől fertőtlenített, 
fajtiszta, s erre a vidékre
előírt fajtákból, egészséges
és „nem beteg“ oltványokat 
árusítok ki mérsékelt áron.
— Bokor, magas törzsű és futó­
rózsák, fenyők, buxusok. csere­
pes és szabadföldi szegfütövek. 
Baján, „F L Ü R A “-keit (Tóth 
Kálmán-utca.)

V. Csepregi Márton
nyug. áit. kertész.

— "20 fillér a borotválás 
—’40 „ haj vágás
—’20 ,, a gyermek haj­

vágás géppel 
1 ’80 fillér a bérletjegy

OSZTHEIMER
Fodrásznál

a városháza épületében (a 
rendőr őrszoba mellett) és 
Petőfi Sándor-utcai üzletében

Külföldi bélyegek,
darabonként, sorozatokban ét 

csomagban, őrlési választék.
Michel Katalógus 1934 Európa

6.-
Fogazafmérő 30 és .40 f.
Bélyegcsipesz 1 20 és 1.60
Bélyegcsipesz bőrtokban 2.60
Bélyegalbumok, csersfüzetsk, 

bélyegitodalmi könyvek.

UJ Élet nyomda rt.
papirkereskedésben.

ft méhtenyésztés
alapismeretei, tanítóképzők, 
intézetek, gazdasági irányú 
iskolák, méhészeti tanfolya­
mok. magánosok részére irta"

Lakner Vidor
kir. méhészeti felügyelő.m

u*i»w.vnrr iw lunwuu zpa&cKx. jt - vxwKvnKKHM.

FASOR SZANATÓRIUM
Budapest Vli„ Vilma királynő uf 9. Tel: 31-5-26.

Scrcs>'í t. belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály. 
Olcsóin in irt bármely klinika vagy közkórház küiönszobája

Mi - '.-.I io P-tel.
Kórház1 p-usdárax idegbetegek esetében, továbbá szülésekr él.

—■—IWI ■ III IMU.U- •- S-TAKg.'SMwearer.--,y Tgggf.3^5.-.

dRARD HOTEL

PERIÜL
agyszálloda

i sere a keleti pályaudvartól.

w
Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg ín-yóvizze.!, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

n!csó étteremmel. Uj idényárak I 
A lap igaz. lt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

y I

/wv-
kV;.-

dl i
A Löker i dűlőben egy hath, hold 
akácerdő, 1 okodi országút mellett 
1 hold szőllö épülettel és 3 hold 1 

szántóföld, Bővebbet a kiadóhiva­
talban.

|as®Éüssijt:tam5» issswss»- ® 'Sés^ammam

Most jelent meg :
„SIGRID UNDSST
Sg| Kristin Lavransdafter Nobeldijas regény- 
H trilógiájának II. kötete: *

A mű legutóbb jelent meg a 
könyvpiacon 160 oldal ter- 

I jedelemben, s tanulságos ábrái 
í alapján mindenki rövid idő 

alatt elsajátíthatja a méhész­
kedést. A könyv ára 41— P. 
Kapható: az ||j ELET-beii.

: •Wi.iw.ViiWÄf«;,',.«, -x t-, ■ ...

Xépkeretkészílő 
I és aranyozó

l?esa«geres»&it€a 1?,
Készít kép ■ es U,körkereteket :• leg­
egyszerűbbtől a iegmfivésnbh kiv­
iéiig. Megrongálódom, becses antik 
tükörkereteket, törött gipsz. és 
faszobrokat kijavít, átfest és 
aranyoz A képi ereikészités és 
aranyozás körébe (vágó minden 
munkát készséggel és Olcsón 
válíai, — képkeretmintákat házhoz 
küld. Az általam készített kereteken 
bárminő okból eredő hibákat 2 évig 

Gijtalanul kijavítom. 
Készséges szolgál utal :

Csábos* laios
képkeretkészitő es aranyozó.

i Legszebb ajándék : \

[KÖNYV!
: *
• I

Nagy választék { 
szépirodalmi müvek- J 
ben, ifjúsági, mese és j 
kepes - könyvekben í

í az „Uj ÉLET" R-T

könyvkereskedésében

^SSZCINY
, , A modern katolikus 03

irodalom páratlan szépségű remeke. ■
Ára: 4'fiO pengő.
Kapható :_______

III Elet nyomda r.-t. Baja

Myom** ott t, .KJ FlZT könyvnyomdájában Baján,

BAJAI UISÁ6
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
I Felelős szerkesztő és felelős kiadó

Pr. »esetek Károly

i Megjelenik vasárnap kivételével 
naponta d.u. I órakor Beküldött 
kéziratok visszaadásáért és meg­
őrzéséért a szerkesztőség nem 

vállal felelősséget.


